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An 

Oberbürgermeister 

Herrn Weichel 

– im Hause – 

 

 
Kaiserslautern, 29.03.2023 

 
 
 

Betreff: Bericht über das Kammgarn Kesselhaus 
 
 
Sehr geehrter Herr Kiefer, 
 
Bitte nehmen Sie den anhängenden Berichtsantrag mit auf die Tagesordnung der nächsten 
Bauausschusssitzung am 17.4.2023. 
 
 
Berichtsantrag 
 
Die Bauverwaltung berichtet über die vor einigen Jahren geplante Sanierung des alten Kammgarn 
Kesselhauses: 

1.) Welches Ziel war genau für die Sanierung anvisiert, welche Nutzung sollte in den Kammgarn-
Gebäudeteil einziehen? 

2.) Wurde eine private Mitfinanzierung durch Vermietung und Nutzung der Räume mit 
einkalkuliert? 

3.) Welche Positionen waren Teil der Sanierungsplanung? 
4.) Welche Kosten wurden veranschlagt? 
5.) Welche Kosten entstehen derzeit durch den Bauunterhalt des nicht genutzten Gebäudes? 

Die Bauverwaltung stellt möglichst Bilder von dem Ort vor, um einen Eindruck zu vermitteln.  
 
 
Begründung 
 
Bei verschiedenen Diskussionen im Oberbürgermeister:innen-Wahlkampf wurde deutlich, dass viele 
insbesondere junge Menschen sich für Kaiserslautern eine Klublocation wünschen. Gerade auch von 
Studierenden ist ein Alternativprogramm zur Nachtschicht gewünscht. Einzelne Veranstaltungen auf 
dem Pfaff-Gelände in der Kantine oder im Museum Pfalzgalerie waren sehr gut besucht. 
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Es wäre für die Stadt von großem Vorteil, solche Veranstaltungen institutionalisieren zu könne. Für 
einen solchen Veranstaltungsort ist die ehemalige Pfaff-Kraftzentrale ein idealer Ort, u.a. da die 
gesamte Infrastruktur in Form von Verwaltung oder Toiletten bereits vorhanden ist.  

 

 
 
Tobias Wiesemann 

Fraktionsvorsitzender 

Bei verschiedenen Diskussionen im Oberbürgermeister:innen - Wahlkamof wurde deutlich, dass viele 
insbesondere junge Menschen sich für Kaiserslautern eine Klub - Locaꢂon wünschen. Gerade auch von 
Studierenden ist ein Alternaꢂvprogramm zum Nachtschicht - Mainstream gewünscht. Einzelne 
veranstaltungen auf dem Pfaff - Gelände in der Kanꢂne oder im Museum Pfalzgalerie waren sehr gut besucht. 
Es wäre für die Stadt von großem Vorteil solche Veranstaltungen insꢂtuꢂonalieiseren zu können. Für einen 
solchen Veranstaltungsort kann die ehemalige Pfaff - Kra zentrale ein idealer Ort sein. 
Verwaltung, W - Cs , alle Infrastruktur ist schon vorhanden 


